

昆明暴恐事件遇难者昨“头七”

众多网友自发“点”蜡烛寄托哀思，还有人到现场祭奠

Q

3月1日发生在昆明火车站的暴恐事件造成29位无辜平民死亡，143人受伤。目前仍有危重伤员在医院接受救治。

在中国传统丧葬习俗里，死者去世后的第七天被称作“头七”。传说死者灵魂会在这天回家，与家人告别，家人也会在这天祭祀亡灵，为其送行。

在昆明火车站站前广场，7日一早，很多人自发来到铜牛雕像前祭奠遇难者。

到车站送朋友时不幸遇难

小杨被“带回”了家。按照当地彝族风俗，客死他乡又未成家的族人死后遗骸不能埋葬在村寨。因此杨家父母带回家的只有他的身份证件和奖状。

这位20岁的中专会计专业三年级学生是昆明“3·01”严重暴力恐怖事件中第一位被火化安葬的罹难者。他1月初从红河到昆明实习，却在那天到车站送朋友时不幸遇难。

“在清明那天找个有山有水有树的地方，把他的骨灰撒了。”受家

人委托在昆明处理后事的小杨的大舅告诉记者，“昆明是个好地方，就让他留在这儿吧。”

按照习俗，小杨的葬礼在家乡举行，在村里德高望重的“毕摩”(巫师)主持下，全家在河边奉上鸡鸭牛羊、水果祭品，焚香祝祷。

“我们省吃省喝把你养大，供你上学，你就一个人走了。”小杨的母亲泣不成声，瘫坐在地。由于大儿子身患残疾，勤奋孝顺的小杨曾是这个清贫农家的全部寄托。

网友“点”蜡烛寄托哀思

在“头七”这个特殊的日子，人们分担着杨家的伤痛。网络上，许多网友自发为遇难者“点”起蜡烛寄托哀思。

在昆明火车站站前广场，7日一早，很多人自发来到铜牛雕像前祭奠遇难者。雕像前，花圈和白菊堆成小山，前面摆着一堆蜡烛、水果、糖果和千纸鹤。白色的蜡烛放在纸筒里，纸上写着“天堂里的明灯为你指引路”、“中国加油”、“昆明加油”等。

一位化名“黄城江”的昆明市民举着花圈一路走来，红着眼睛把花

圈放下。他告诉记者，花圈太大了，买了以后一直打不到车，他就举着花圈在城里步行了一个多小时来到车站。“我与他们(受害者)素不相识，希望逝者安息，伤者尽快康复，恐怖分子被绳之以法。”

事发后，志愿者吴波一直在站前广场附近维持秩序，帮助人们祭奠。“出事后每天都有人来，今天最多。”吴波一边说一边蹲下来，把送来祭奠的白酒倒进地上的几个杯子里。

“昆明最好，人也温和，希望这个城市赶紧好起来。”他说。

火车站运行完全恢复正常

昆明火车站的运行目前已完全恢复正常。位于雕像左侧，曾在惨案发生后被一度封闭的临时候车区已重新启用，里面坐满了旅客，即将开启新的旅程。

与这个城市一起逐渐康复的还有事件中的伤者。在昆明第一人民

医院，已有20多名伤势较重的伤者生命体征趋于平稳。即将出院的小石说：“我还想当兵呢，经过这事，我觉得一定要开心过好每一天。”(注：应受访者要求，遇难者和伤者均系化名。)

据新华社新媒体专电



3月7日，一只写有“逝者安息，为遇难同胞祈福”的纸鹤摆放在昆明火车站广场铜牛像下
新华社记者 蔺以光 摄

相关新闻

男子编造传播“昆明暴恐案”谣言被拘

快报讯 (通讯员 宁公宣 记者 李绍富)今年3月1日晚云南昆明火车站发生一起严重暴力恐怖案，3月3日下午案件成功告破。在案件告破前，一河南籍男子许某，多次通过网络，传播这起案件的虚假信息。目前，许某因故意编造和传播谣言，被南京警方治安拘留10日。

昆明暴力恐怖案发生后，南京警方发现，在案件侦破前，有人在南京多次通过QQ和网络论坛等，发布消息称“昆明大屠杀

暴徒系武警战士”等。警方通过调查后，很快锁定了发布虚假消息的河南人许某，他今年42岁，在南京打工，暂住在南京栖霞区兴卫村。3月4日晚7点多，警方在许某的暂住地将他抓获。面对警方调查，他对自己编造和传播昆明暴恐案有关虚假消息的行为供认不讳。

因许某故意制造和传播谣言，歪曲事实，混淆视听，扰乱社会秩序，决定给予他行政拘留10日处罚。

能治百病的“神桶”？ 其实只是个垃圾桶！

近日，网传浙江慈溪等地出现了包治百病的“神桶”，引发社会广泛关注。后有不少网民爆料称，该桶实为日本产的用来防腐防臭的垃圾桶，包治百病纯属无稽之谈。

“神桶”能包治百病？

“在慈溪有不少人卖这个桶，说是把水果蔬菜放进去一段时间后，里面产生的东西人吃了就不会生病了。”近日，网传慈溪等地出现了从日本进口、能包治百病的“神桶”。网民“花花-Jie”发微博称，这个所谓的日本“神桶”在慈溪售价500多元，有许多人上当购买，自己的家人就买了很多。卖者声称只要将切好的各种水果和蔬菜放进去发酵，就会产生具有减

肥、降血压、降血脂，甚至是抗癌等功效的溶液。

“神桶”网上卖得挺火

从网民上传的图片来看，这个“神桶”上贴了一张黄色标签，除了写有“抗酸化溶液配合”7个汉字外，其余全是日文，而这几行日文的大意为：令人愉快的、生机勃勃的多用法垃圾桶。

据悉，这个“神桶”又被称为酵素桶，淘宝网上10升容量的酵素桶售价均在400元以上，其特殊材质可促进发酵分解，主要功效被宣称为“瘦身美白、延缓衰老、净化血液、防癌抗癌”等。记者发现，在不少淘宝网店中，这款被冠为“超人气单品”的酵素桶月销售量超过上百件。

其实是日本产垃圾桶

记者在日本“乐天市场”等购物网站上搜索发现，这款酵素桶的4.5升型价格为2000日元，9升型则为3150日元，分别约合人民币120元和190元。而这些购物网站均将酵素桶的使用方法标示为处理垃圾，有部分网站则会附加“净水”“保鲜”等功效。

日本早稻田大学的中国留学生赵韩仙波表示，由于在日本垃圾并非每天都可以倒，就她所在的东京，果皮和剩菜剩饭之类的“生垃圾”只能在星期二和星期五倒，所以为了防止垃圾放在家里腐烂变臭，不少人会买这个酵素桶来当垃圾桶。

据新华社



标签大意为：令人愉快的、
生机勃勃的多用法垃圾桶。

全国人大外事委员会：
美国会议员见达赖
违背美方承诺

全国人大外事委员会负责人7日就美国国会议员见达赖发表谈话。内容如下：

3月6日，美国国会领导人及少数议员不顾中方严正交涉，执意会见达赖，这违背美方不支持“藏独”的承诺，是对中国内政的严重干涉。中国全国人大对此表示强烈不满和坚决反对。

中国全国人大强烈敦促美国国会认真对待中方严正关切，恪守美方承认西藏是中国一部分、不支持“藏独”的承诺，停止利用涉藏问题干涉中国内政，多做有利于两国人民友好和中美关系发展的事。

据新华社

中国自主研制H7N9疫苗或5月可上市

全国政协委员、传染病学专家、中国工程院院士李兰娟7日在京接受记者采访时表示，关闭活禽市场，实施定点屠宰，是源头防控H7N9最为有效的措施；中国自主研制的H7N9禽流感病毒疫苗或5月可上市。

李兰娟介绍说，中国自主研制的H7N9禽流感病毒疫苗目前已研发成功，通过技术检定，并通过企业生产了疫苗株。

“目前正提交中国药品生物制品检定所检定，等待国家食品药品监督管理总局审批后即可进入一期、二期临床试验阶段。”李兰娟说，快的话，应该一两个月以后就能上市、使用。

据新华社新媒体专电

胶原蛋白饮品 生产商被诉欺诈

此案前日开庭，未当庭宣判

上海市松江区人民法院于6日开庭审理了林志颖粉丝起诉胶原蛋白饮品生产商欺诈案。法庭将择日作出宣判。

吴某称，被告利用林志颖的影响力和号召力欺骗消费者，致使误以为爱碧丽胶原蛋白饮品是林志颖“逆生长”的秘密，并最终促使自己决定购买该产品，构成欺诈行为，请求经济赔偿。

据悉，2013年11月底方舟子打假“爱碧丽”胶原蛋白饮品的事件曾因为涉及著名艺人林志颖而闹得沸沸扬扬。上海市食药监局曾回应称，经现场检查，位于上海松江、具有生产许可证的某公司与“爱碧丽”签订了商标使用许可合同，“爱碧丽”系列中的胶原蛋白饮料都是该公司生产的普通食品，产品本身无害，但是不应宣传美容功效。

据新华社

化工公司爆炸 1人死12人失踪

3月7日11时25分，河北唐山开滦(集团)化工有限公司乳化车间发生爆炸，截至7日17时，被救出的1名工人经抢救无效死亡，其他12名失踪工人还在搜救中。

唐山开滦(集团)化工有限公司建于1958年，属于民用爆炸物品生产企业。乳化车间主要生产乳化炸药，乳化炸药是矿山开采用的一种防水炸药。据初步调查，事故发生时，车间共有13名工人进行作业。

综合新华社